

“闲人赵大姐” 乐当邻里“贴心人”

她说只要还能动愿做一辈子好事



■赵岩(左)是社区老人的“贴心人”。



■赵岩在清理落叶。

□文/图 本报首席记者 杜慧

在石家庄市裕华区东苑街道长荣社区，住着一位人人熟知的赵岩阿姨，她从2008年起开始服务小区，清理环境卫生、协调邻里纠纷、组织更换供水管道、关爱独居老人……只要居民有事找到她，她从不拒绝。久而久之，好管事的赵岩被邻里亲切地称为“闲人赵大姐”。

今年72岁的赵岩和老伴儿赵振民住在长荣社区所辖的25中宿舍。7月19日上午，在位于煤机街112号的25中宿舍，记者见到了这位身穿红马甲的赵阿姨，她个儿不高，头发有点花白，可干起活儿特别卖力，丝毫不输年轻人。

“我们这个小院就两栋多层楼，建成有十多年了，都是自治管理。我是A座楼的楼长，负责4个单元48户居民的大事小情。为大家伙儿服务，让大家住着舒心，我就特别开心。”看到A座楼前的落叶没有清扫干净，赵阿姨顺手拿起靠在门卫室墙边的笤帚和簸箕，一丝不苟地清扫起来。

“赵姨，您又忙活呢！咱们小区多亏了有您操持，才能这么井然有序。”“赵大姐，您上次给我介绍的那名律师，我咨询过了，我家的已经解决了，谢谢您。”……看到赵岩为小区忙前忙后，路过的居民都热情地跟她打招呼。

独居老人安老师是赵岩的邻居。说起赵岩这对老夫妻，安老师赞不绝口。“他们老两口都是热心肠，退休后在社区发挥余热，为大家伙儿的事情跑前跑后，从没有怨言。小赵对我就特别好，知道我现在一个人，每次见到我都特别热情，问我家里都需要点什么，还总给我送菜送饭，让我感觉特别温暖。像我们这种老旧小区，就需要小赵这样的热心肠。”赵岩夫妇的凡人善举，都被大伙儿看在眼里，记在了心中。

今年初，小区A座4单元地下室的供水管网因年久老化漏水不止，个别居民家的地下室被淹，严重时整个地下室积水能达到四五厘米深。

“赵姨又冲在最前面，她一方面组织居民清理

积水，另一方面协调更换供水主管道的事情。”长荣社区党委书记韩利英告诉记者，更换地下室主管道并非易事，不仅需要48户居民全体同意，每户还要支付相应的费用。“那段时间，腿脚不好的赵姨楼上楼下来回跑，还和两位去外省探亲的老住户多次打电话沟通协调。不到半个月的时间，4单元的供水主管道就更换完毕了。居民们都挺感谢赵姨的。”韩利英说，后来，在其他单元居民的建议下，赵姨又组织协调为A座其他三个单元也统一更换了地下室供水主管道。

赵岩不光热心小区事务，她还是社区里的文艺骨干。从华北制药股份有限公司退休后，爱唱爱跳的她加入了社区舞蹈队，每天跟着志同道合的姐妹们一起唱歌跳舞。只要社区有活动，她都积极参与，迎春联欢会、端午节包粽子、社区文明宣传、环境治理等活动，都能看到她忙碌的身影。不仅如此，她还报名社区志愿者，尽己所能帮助更多的老年人，让大家的晚年生活过得更有质量，更有获得感。

“赵姐特别爱学习，在社区组织的智能手机教学培训课上，她学会了如何使用手机智慧出行、智慧就医、智慧消费后，就把学到的知识传授给我们这些舞蹈队的姐妹们。”舞蹈队的姐妹们也都非常喜欢热心肠的赵岩。

在街坊邻居眼中，赵岩是受人尊重和信任的“大姐”。在家里，她和老伴儿三十多年如一日地相濡以沫，在社区也传为美谈。30多年里，赵岩对老伴儿悉心照顾，“他有关节炎，走路不方便，每天有时间我就陪他锻炼。我们相互扶持，互相包容，这辈子过得挺幸福。”说这句话时，老人难掩一脸的幸福。她说，如今孩子们都以她为榜样，小家庭也经营得幸福美满。

这些年，赵岩先后被评为裕华区“身边好人”、裕华区关心下一代优秀“五老”志愿者、裕华区文明市民等荣誉称号。“只要还能动，我就愿意做一辈子好事，多为社会、社区、邻里做一些力所能及的事情，也算老有所为了。”这位从小受父母教育要多做好事的老人目光坚定地说。

走进社区 宣传社区矫正法

本报讯(首席记者 杜慧)为了让更多居民群众了解什么是社区矫正,进一步扩大居民对社区矫正的认知度,在《中华人民共和国社区矫正法》实施三周年之际,石家庄市新华区司法局联合新华路街道、宁安街道、杜北街道、赵陵铺路街道走进社区、走进居民中间,广泛普及宣传社区矫正相关内容。

在铁路十六宿舍,区司法局和街道工作人员一边发放宣传折页,一边对群众讲解什么是社区矫正、司法行政机关如何开展社区矫正工作以及《中华人民共和国社区矫正法》相关的法律规定,并将社区矫正对象中常见的犯罪类型,特别是危险驾驶、电信诈骗、帮信犯罪等案件进行了简要说明,让更多居民群众加深对社区矫正内容的了解,进一步预防和减少犯罪,有效维护社会稳定,不断提高广大人民群众的安全感和幸福感。

为小区凉亭免费制作匾额

本报讯(记者 方小北)石家庄市长安区跃进街道书香苑小区里有三个凉亭,是不少书香人夏日里休闲娱乐的场所,每个凉亭上都挂着匾额和木刻的对联,为凉亭增色不少。而这些别具韵味的匾额和对联是小区居民张静自己找料,公益制作的。

一块好的匾额,要经过取材、刨光、雕刻、打磨、油漆等几十道工艺。张静自幼酷爱书法、篆刻,尤其是喜欢刻匾。匾额除了店铺“招牌”式的宣传作用外,还具有浓厚的文人气息。张静一直痴迷此道,为此还遍访名师。

去年,跃进街道办事处工作人员找到张静,请他为小区凉亭刻匾额。张静自己找料自己设计,用时半年就给小区刻了三个匾额,三副对联,为了不使匾额雷同,他分别用阴刻、阳刻的手法,作了不同地展现。这些篆刻作品为小区增添了浓郁的文化氛围。

这几年,张静先后给社区等公益制作篆刻匾额几十块。他说:“要将匾额制作这一传统文化技艺发扬光大。”

惠企政策进楼宇 贴心服务“零距离”



■工作人员在宣传惠企政策。(街道供图)

本报讯(记者 方小北)为推动各项惠企政策落地见效,7月18日,石家庄市长安区中山东路街道党工委、中山东路街道办事处携手勒泰中心联合党委,共同组织开展了“人社政策进楼宇 惠企服务‘零距离’”志愿服务主题活动,以实际行动践行服务企业就是服务发展的理念。

活动中,中山东路街道党建办、行政综合服务中心的志愿者采取“一对一”讲解、“手把手”指导、“肩并肩”服务的方式,深入勒泰中心B座多家楼宇企业,将人才绿卡申请条件、所需材料、优惠补助以及企业信息变更、行政审批相关事项等政策送服务上门,赢得企业的充分肯定和认可。

本次活动共发放人才绿卡宣传折页、行政审批事项清单以及企业诚信明白纸共计300余份。下一步,中山东路街道将以“惠企政策进楼宇”活动为依托,继续加大各项惠企政策的宣传力度,持续开展形式多样、内容丰富的送政策上门活动,切实帮助企业解决实际困难,为石市经济高质量发展贡献中山力量。

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

声明公告

河北海业房地产开发有限公司签订的《石家庄市商品房买卖合同(预售)》合同编号:3317103010151521296 因保管不善丢失一份,声明作废。

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

粉刷装修

旧家翻新,老房装修
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

精品

投入小 回报大
分类

●以我为媒
●共谋发展

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm
分类广告:88629347 微信办理:wb99ok